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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Συμπληρώνονται φέτος 50 χρόνια από την έναρξη λειτουργίας του ΕΚΕΦΕ «Δημόκριτος», του μεγαλύτερου 
ερευνητικού κέντρου της χώρας με διεθνή αναγνώριση και προσφορά στην έρευνα και την καινοτομία, την 
ανάπτυξη αλλά και την μεταπτυχιακή εκπαίδευση. Ο ρόλος του στην παροχή εξειδικευμένων υπηρεσιών 
προς την κοινωνία (διακίνηση ραδιοφαρμάκων, συνεχής μέτρηση των επιπέδων ραδιενέργειας 
περιβάλλοντος, εργαστήρια ελέγχου διοξινών, ποιότητας ραδιοφαρμάκων, κ.α.) και στην αντιμετώπιση 
διεθνών καταστάσεων κινδύνου που συνδέονται με τη χρήση τεχνολογικών μέσων (ατύχημα Τσερνόμπιλ, 
ενδεχόμενη διάδοση διοξινών, ατύχημα Φουκουσίμα κ.α.) τον καθιστούν αναντικατάστατο στο Ελληνικό 
«γίγνεσθαι» έχοντας συνδέσει άρρηκτα την τεχνολογική αριστεία με το όνομά του στη συνείδηση του 
Έλληνα πολίτη.  
Η ανταπόκριση του «Δ» στο ρόλο του ως διεθνούς φήμης Ερευνητικό Κέντρο έχει καταστεί εφικτή 
διαχρονικά στα πλαίσια του Δημόσιου χαρακτήρα του. Ο δημόσιος χαρακτήρας του «Δ» έδωσε τη 
δυνατότητα μέσω της συντήρησης και διαρκούς βελτίωσης ερευνητικών και τεχνολογικών υποδομών αλλά 
και της σταθερότητας του εργασιακού περιβάλλοντος του ερευνητικού προσωπικού, σε συνδυασμό με τις 
επαναλαμβανόμενες τακτικές αξιολογήσεις να αναπτυχθεί πολύτιμη τεχνογνωσία ώστε να υπάρχει 
διάρκεια στο ερευνητικό αποτέλεσμα - απαραίτητη προϋπόθεση για την αυξημένη προσέλκυση 
εξωτερικών χρηματοδοτήσεων από την ΕΕ και άλλους φορείς.  
Με την επιχειρούμενη από το Υπουργείο Παιδείας, χωρίς τη συναίνεση της ερευνητικής κοινότητας, 
μετατροπή του «Δημόκριτου» σε ΝΠΙΔ, είναι αυτονόητο ότι τίθεται σε άμεσο κίνδυνο το μέλλον του 
ερευνητικού και κοινωνικού έργου και η βιωσιμότητα των παραπάνω υποδομών, οι οποίες πρέπει να 
διατηρηθούν υπό δημόσιο έλεγχο, όπως ισχύει διεθνώς.  
Στις σημερινές εξαιρετικά δυσμενείς οικονομικές συνθήκες η Πολιτεία θα πρέπει να χρησιμοποιήσει την 
Έρευνα και την Καινοτομία ως βασικούς μοχλούς ανάπτυξης αλλά και να αξιοποιήσει νέους επιστήμονες 
οι οποίοι φεύγουν από τη Χώρα λόγω της αυξανόμενης ανεργίας.  
Με την ευκαιρία του εορτασμού των 50 χρόνων του «Δ»  και τιμώντας την ιστορία και την ερευνητική 
παράδοσή του οι Ερευνητές του «Δ» ως δημόσιοι λειτουργοί:  
 

• Δηλώνουν απολύτως αντίθετοι με τη σχεδιαζόμενη υποβάθμιση του δημόσιου και ακαδημαϊκού 
χαρακτήρα της Έρευνας και ζητούν τη διατήρηση του ΕΚΕΦΕ «Δ» ως ΝΠΔΔ, όπως και τα ΑΕΙ.  

• Καλούν την Πολιτεία να ενισχύσει την Έρευνα, αναδεικνύοντας τον κεντρικό και αναντικατάστατο 
ρόλο της στο παντοιοτρόπως διακηρυγμένο τρίπτυχο «Εκπαίδευση – Έρευνα – Ανάπτυξη», μέσω 
της Εθνικής χρηματοδότησης αλλά και της αναμόρφωσης του σχετικού νομοθετικού πλαισίου. 

 
Για το Δ.Σ. του Σ.Ε.Δ. 
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